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Q1

Welche Staatsangehdrigkeit besitzen Sie? Nennen Sie mir bitte das Land bzw. die Lander,
deren Staatsangehorigkeit Sie besitzen.

[Mehrfachnennungen méglich

(138-166)
Belgien 1,
Danemark 2,
Deutschland 3,
Griechenland 4,
Spanien 5,
Frankreich 6,
Irland 7,
Italien 8,
Luxemburg 9,
Niederlande 10,
Portugal 11,
Grol3britannien (inkl. Nordirland) 12,
Osterreich 13,
Schweden 14,
Finnland 15,
Zypern (Slidzypern) 16,
Tschechische Republik 17,
Estland 18,
Ungarn 19,
Lettland 20,
Litauen 21,
Malta 22,
Polen 23,
Slowakei 24,
Slowenien 25,
Bulgarien 26,
Rumanien 27,
Andere Lander 28,
Weil3 nicht / Keine Angabe 29,
[EB69.2 Q1
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[Wenn "Andere Lander" oder "WeiR nicht/Keine Angabe”, dann ENDE Interview |

[Frage D15b nur an Befragte, die derzeit nicht berufstatig sind - Code 1 bis 4 in D15a |

[D15a

[Welchen Beruf iiben Sie zurzeit aus?

[D15b

[Welchen Beruf haben Sie zuletzt ausgetibt?

(167-168)

(169-170)

D15a

D15b

Derzeitiger Beruf

Fruherer Beruf

Nicht berufstétig

Hausfrau / Hausmann und verantwortlich fiir den 1

Haushaltseinkauf und den Haushalt (ohne anderweitige

Beschéftigung)

Schiler / Student 2

Zur Zeit arbeitslos 3

Rentner / Pensionar / Frihrentner / Invalidisiert 4

Selbststandig

Landwirt 5 5
Fischer 6 6
Freie Berufe (z.B. Rechtsanwalt, Arzt, Steuerberater, 7 7
Architekt usw.)

Ladenbesitzer, Handwerker usw. 8 8
Selbststandige Unternehmer, Fabrikbesitzer 9 9
(Alleininhaber, Teilhaber)

Angestellt

Freie Berufe im Angestelltenverhdltnis (z.B. angestellte 10 10
Arzte, Anwélte, Steuerberater, Architekten usw.)

Leitende Angestellte / Beamte, Direktor oder 11 11
Vorstandsmitglied

Mittlere Angestellte / Beamte (Bereichsleiter, 12 12
Abteilungsleiter, Gruppenleiter, Lehrer, Technischer

Leiter)

Sonstige Biroangestellte / Beamte 13 13
Angestellte / Beamte ohne Birotatigkeit mit Schwerpunkt 14 14
Reisetatigkeit (Vertreter, Fahrer etc.)

Angestellte / Beamte ohne Birotatigkeit z.B. im 15 15
Dienstleistungsbetrieb (Krankenschwester, Bedienung in

Restaurant, Polizist, Feuerwehrmann etc.)

Meister, Vorarbeiter, Aufsichtstéatigkeit 16 16
Facharbeiter 17 17
Sonstige Arbeiter 18 18
Nie berufstétig gewesen ] 19 |

[EB71.3 D15a D15b
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INTERVIEWER: Ich wiirde jetzt gern mit lhnen tGber Armut sprechen. Dabei geht es um lhre
Vorstellung von Armut und was es bedeutet, arm oder vom gesellschaftlichen Leben
ausgeschlossen zu sein.

QA1 Alles in allem, wie zufrieden sind Sie heute mit Ihnrem Leben? Bitte verwenden Sie fir Ihre
Antwort eine Skala von 1 bis 10, wobei 1 bedeutet sehr unzufrieden und 10 bedeutet sehr
zufrieden
[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile |

(171-172)

1 2 3 4 5 6 7 8 10
Sehr Sehr
unzu zufri
fried eden

en

1 2 3 4 5 6 7 8 10
[[WeiR nicht] 11
[(DF) EQLS Q29 |
[QA2 Item 3 wenn Befragungsperson angestellt Code 5-18 bei D15a |

QA2 Wie zufrieden sind Sie mit jedem der folgenden Aspekte Ihres Lebens? Bitte antworten Sie
mir anhand einer Skala von 1 bis 10, wobei 1 bedeutet Sie sind sehr unzufrieden, und 10
bedeutet Sie sind sehr zufrieden
[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile |

Vorgaben bitte 1 2 3 5 6 7 8 9 10 |[Wei
vorlesen Sehr Sehr| B
unzu zufri | nicht
fried eden| ]
en
1 [lhrem Familienleben? 1 2 3 5 6 7 8 9 10 | 11
(173-174)
(175-176)| 2 |lhrer Gesundheit? 1 2 3 5 6 7 8 9 10 | 11
3 [lhrer beruflichen 1 2 3 5 6 7 8 9 10 | 11

(177-178) Tatigkeit?

4 [lhrem momentanen 1 2 3 5 6 7 8 9 10 | 11

(179-180) Lebensstandard?

[(DF) EQLS Q40 TREND MODIFIED (ORDER OF ITEMS CHANGED) |
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QA3 Es gibt unterschiedliche Vorstellungen davon, ab wann Menschen in Luxemburg als arm
bezeichnet werden. Welche der folgenden Aussagen kommt Ihrer personlichen Definition von
Armut am nachsten? Menschen sind arm, wenn ...
[LISTE ZEIGEN - BITTE VORLESEN -ROTIEREN - NUR EINE NENNUNG
(181)
ihre finanziellen Mittel so begrenzt sind, dass sie nicht uneingeschrankt am
gesellschatftlichen Leben teilnehmen kénnen 1
ihnen pro Monat weniger als 1494 EURO zum Leben zur Verfliigung stehen
2
sie einen sehr niedrigen sozialen Status in unserer Gesellschaft haben,
unabhangig von ihren finanziellen Mitteln 3
sie auf Angebote von Wohlfahrtsorganisationen oder staatliche
Unterstiitzung angewiesen sind 4
Spontan: sie sich die grundlegenden Dinge des Lebens nicht leisten kdnnen
(Lebensmittel, Unterkunft, Kleidung etc.) 5
Spontan: Andere 6
Spontan: Es ist unméglich, Armut mittels einer einzigen Aussage zu
definieren 7
Weil3 nicht / Keine Angabe 8
[NEW |
[QA4 [Wie verbreitet ist Armut in Luxemburg? |
[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung! |
(182)
Sehr verbreitet 1
Ziemlich verbreitet 2
Nicht sehr verbreitet 3
Uberhaupt nicht verbreitet 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5
[NEW |
[QAS5 [Wie groR ist Ihrer Ansicht nach in Luxemburg der Anteil derer, die in Armut leben? |

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich!

Mindestens jeder Dritte (ca. 30% oder mehr)

Jeder Fiinfte (ca. 20%)

Jeder Zehnte (ca. 10%)

Jeder Zwanzigste (ca. 5%)

Weniger als 5%

Weil3 nicht / Keine Angabe

(183)

o0k wWN

[NEW
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QA6 Bitte sagen Sie mir, ob es in Ihrer Wohngegend Menschen gibt, die in Armut leben. Gibt es
dort Ihrer Ansicht nach viele Menschen, einige Menschen, wenige Menschen oder
niemanden, der in Armut lebt?
[(LISTE VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH)
(184)
Viele Menschen 1
Einige Menschen 2
Wenige Menschen 3
Niemand 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5
[NEW
QA7 Wiirden Sie sagen, die Armut hat in den vergangenen drei Jahren alles in allem stark
zugenommen, etwas zugenommen, etwas abgenommen oder stark abgenommen? Wie ist
dasin ...
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |
Vorgaben vorlesen - rotieren Star | Etwa| Etwa| Star | Spo | Wei
k s s k [ntan:] B
zuge|zuge|abge|abge| Ist in| nicht
nom | nom|nom| nom|etwa| /
men | men| men| men|gleic| Kein
h e
gebli| Ang
eben| abe
(185) 1 |lhrer Wohngegend 1 2 3 4 5 6
(186) 2 |In Luxemburg 1 2 3 4 5 6
(187) 3 |der Européischen Union 1 2 3 4 5 6
(188) 4 |der Welt 1 2 3 4 5 6
[NEW |
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QA8 Warum gibt es lhrer Meinung nach Menschen, die in Not sind? Welche dieser vier Meinungen
kommt lhrer eigenen am néchsten?
[Liste zeigen und vorlesen - nur eine Nennung méglich! |
(189)
Weil sie kein Glick hatten 1
Aufgrund ihrer Faulheit und mangelnden Willenskraft 2
Aufgrund der vielen Ungerechtigkeiten in unserer Gesellschaft 3
Es ist ein unvermeidlicher Teil des Fortschritts 4
Spontan: nichts davon 5
Weil3 nicht / Keine Angabe 6
[EB67.1 QB8 TREND MODIFIED
QA9a Welche zwei der folgenden Aspekte unserer Gesellschaft sind lhrer Ansicht nach die

Hauptgriinde dafiir, dass Menschen in Armut leben?

[Liste zeigen und vorlesen! Rotieren! Maximal 2 Nennungen!

Die Sozialleistungen / Renten in Luxemburg$ sind zu niedrig, um davon
leben zu kénnen

Die Léhne und Gehalter in Luxemburg sind zu niedrig, um davon leben zu
kénnen

Die Arbeitslosigkeit in Luxemburg ist zu hoch

Angemessener Wohnraum ist in Luxembourg zu teuer

Das Gesundheitswesen, insbesondere Vorsorgeuntersuchungen, sind in
Luxemburg zu teuer

Spontan: Andere

Spontan: Armut ist unvermeidbar

Spontan: nichts davon

Weil3 nicht / Keine Angabe

(190-198)

11

e

© o~ O

[NEW
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QA9b Kommen wir nun zu den Menschen, die in Armut leben. Welche zwei der folgenden Griinde
erklaren Ihrer Ansicht nach am besten, dass diese Menschen arm sind?

[Liste zeigen und vorlesen! Rotieren! Maximal 2 Nennungen! |

(199-212)

Sie haben in Zeiten der Not nicht genligend Unterstiitzung von ihrer Familie
und ihren Freunden erhalten 1,
Sie sind in einer armen Familie aufgewachsen 2,
Sie werden benachteiligt 3,
Sie leiden unter einem schlechten Gesundheitszustand, einer chronischen
Erkrankung oder Behinderung 4,
Sie leiden unter psychischen Problemen 5,
Sie leiden unter einer Abhangigkeit (Alkohol, Drogen oder einer anderen
Form der Abhangigkeit) 6,
Sie haben viele Kinder zu versorgen 7,
Sie haben einen zu geringen Bildungs- oder Ausbildungsstand 8,
Ilhre Betreuungsverantwortung hindert sie daran, einer Arbeit nachzugehen

9,
Sie leben Uber ihre Verhaltnisse 10,
Spontan: Andere 11,
Spontan: Armut ist unvermeidbar 12,
Spontan: nichts davon 13,
Weil3 nicht / Keine Angabe 14,

[NEW
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QA10

starksten von Armut bedroht?

Welche der folgenden Bevélkerungsgruppen sind lhrer Ansicht nach in Luxemburg am

[LISTE QC4a VORLEGEN UND VORLESEN - MAXIMAL 4 NENNUNGEN

(213-228)
Kinder 1,
Heranwachsende 2,
Altere Menschen 3,
Arbeitslose 4,
Personen in prekaren Beschéaftigungsverhaltnissen (Personen, die sich in
befristeten Arbeitsverhéltnissen mit geringem Lohn befinden) 5,
Frauen 6,
Personen mit Behinderungen oder chronischen Erkrankungen 7,
Personen mit psychischen Problemen 8,
Alleinerziehende Eltern 9,
Personen mit geringem Bildungs- oder Ausbildungsstand 10,
Einwanderer 11,
Sinti und Roma 12,
Personen, die unter einer Abhangigkeit leiden (Alkohol, Drogen oder einer
anderen Form der Abhangigkeit) 13,
Spontan: Andere 14,
Spontan: Keine Gruppen im Besonderen, jeder ist bedroht 15,
Weil3 nicht / Keine Angabe 16,
[NEW
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QA11

Welche der folgenden Dinge sollte sich eine Person oder Familie in Luxemburg lhrer Meinung
nach auf jeden Fall leisten kénnen, um einen akzeptablen Mindestlebensstandard zu haben?

[(LISTE ZEIGEN UND VORLESEN - ROTIEREN - MAXIMAL 5 ANTWORTEN)

Beheizten Wohnraum, wenn es drauf3en kalt ist

Wohnraum, der gepflegt ist und sich in einem verniinftigen Bauzustand
befindet

Wohnraum, der fiir jede der darin lebenden Personen ausreichend Platz
und Privatsphéare bietet, um zu lesen, zu schreiben oder Musik zu héren etc.

Hochwertige and abwechslungsreiche Ernahrung

Reparatur oder Austausch elementarer elektrischer Haushaltsgerate, wie z.
B. Kiuihlschrank oder Waschmaschine

Familienurlaub einmal pro Jahr

Medikamente oder Arztbesuche im Krankheitsfall

Zahlungen fiir Zahnbehandlungen

die Benutzung o6ffentlicher Verkehrsmittel bei Bedarf

Zugang zu Kommunikationsmitteln wie Telefon oder Internet

Ein Konto bei einer Bank

Teilnahme an Freizeitaktivitdten oder kulturellen Veranstaltungen

Zugang zur Gas-, Strom und Wasserversorgung

Spontan: Andere

Spontan: nichts davon

Weil3 nicht / Keine Angabe

(229-244)
11

21

[NEW
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QA12 Wiirden Sie sagen, dass armen Menschen in Luxemburg die folgenden Dinge sehr stark, in
gewissem Mal3e, nicht sehr stark, oder Uberhaupt nicht erschwert werden?
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)
Vorgaben vorlesen - rotieren| Sehr stark In nicht sehr | Uberhaupt| WeiR nicht
gewissem stark nicht / Keine
MalRe Angabe
1 [Zugang zu angemessenem 1 2 3 4 5
Wohnraum haben
(245)
2 |Eine gute Schulbildung 1 2 3 4 5
(246) erhalten
3 |Zugang zu 1 2 3 4 5
Hochschulausbildung oder
Erwachsenenbildung
(247) erhalten
(248) 4 |Einen Job finden 1 2 3 4 5
5 |Einen Freundes- und 1 2 3 4 5
(249) Bekanntenkreis pflegen
6 |Medizinische Versorgung im 1 2 3 4 5
(250) Krankheitsfall erhalten
7 [Mindestens eine warme 1 2 3 4 5
(251) Mabhlzeit pro Tag essen
8 [Zugang zu einem Bankkonto 1 2 3 4 5
(252) haben
9 |Zugang zu 1 2 3 4 5
Kommunikationsmitteln wie
Telefon oder Internet haben
(253)
10 |Sich im Beruf selbstandig 1 2 3 4 5
(254) machen
[NEW
EBO721LUGTRA 11/52 8/28/2009




[QA13

[Ganz allgemein gesprochen: Wiirden Sie in finanzieller Hinsicht sagen, ...?

[(LISTE QA13 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

Vorgaben bitte vorlesen sicherer |unsicherer| weder |Weil nicht
sicherer / Keine
noch Angabe
unsicherer
1 |dass das Leben der heutigen Kinder 1 2 3 4
sicherer, unsicherer oder weder sicherer
noch unsicherer sein wird, als lhr
(255) eigenes Leben?
2 |dass das Leben lhrer eigenen 1 2 3 4
Generation sicherer, unsicherer oder
weder sicherer noch unsicherer ist, als
das Leben der Generation lhrer Eltern?
(256)
3 |dass das Leben lhrer Eltern sicherer, 1 2 3 4
unsicherer oder weder sicherer noch
unsicherer war, als das Leben lhrer
(257) Grol3eltern?
[EB66.3 QA17 TREND MODIFIED
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QAl14

Bitte teilen Sie mir mit, inwieweit Sie den folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher
zustimmen, eher nicht zustimmen oder Uberhaupt nicht zustimmen.

(258)

(259)

(260)

(261)

(262)

(263)

(264)

[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

Vorgaben vorlesen - rotieren

Stimme
voll und
ganz zu

Stimme
eher zu

Lehne
eher ab

Stimme
Uberhaupt
nicht zu

Weil3 nicht
/ Keine
Angabe

Die Armut in Luxemburg ist
ein Problem, dessen sich die
Regierung dringend
annehmen muss.

In der heutigen Zeit sind die
Einkommensunterschiede in
Luxemburg viel zu grofR3.

Die luxemburgische
Regierung sollte
sicherstellen, dass der
Wohlstand des Landes unter
allen Birgern gerecht verteilt
wird.

Besserverdiener sollten
héhere Steuern zahlen,
damit die luxemburgische
Regierung mehr Mittel zur
Armutsbekampfung hat.

Wenn es in einem Land
Wirtschaftswachstum gibt,
verschwindet die Armut
automatisch von selbst.

Es macht keinen Sinn, zu
versuchen, die Armut zu
bekampfen, da es immer
Armut geben wird.

Einkommensunterschiede
sind eine Notwendigkeit fir
die wirtschaftliche
Entwicklung.

[NEW
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QA15 In allen Landern gibt es manchmal Spannungen zwischen sozialen Gruppen. Wie viel
Spannung gibt es lhrer Meinung nach in Luxemburg zwischen den folgenden Gruppen?
[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile |
Vorgaben bitte vorlesen Grol3e Einige Keine [WeilR
Spannung [ Spannung | Spannung nicht]
en en en
(265) 1 |Arme und Reiche 1 2 3 4
(266) 2 |Management und Arbeiter 1 2 3 4
(267) 3 |Alte und Junge 1 2 3 4
4 |Verschiedene Volks- oder ethnische 1 2 3 4
(268) Gruppen
[(DF) EQLS Q25 TREND MODIFIED |
QA16 Ganz allgemein gesprochen: Glauben Sie, dass man den meisten Menschen vertrauen kann,

kann.

oder dass man im Umgang mit anderen Menschen nicht vorsichtig genug sein kann? Bitte
sagen Sie es mir anhand einer Skala von 1 bis 10, wobei 1 bedeutet, dass man nicht
vorsichtig genug sein kann, und 10 bedeutet, dass man den meisten Menschen vertrauen

[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile

(269-270)
1213|456 ]| 78] 9]10
Vertr Vertr
aue aue
Uber voll
haup und
t ganz
nicht
1 {21 3] 4[5]6] 78] 9]10
[[WeiR nicht] | 11
[(DF) EQLS Q23
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QA17 Sagen Sie mir bitte, wie viel Vertrauen Sie in die folgenden Institutionen haben. Bitte sagen
Sie es mir wieder anhand einer Skala von 1 bis 10, wobei 1 bedeutet, dass Sie der Institution
Uberhaupt nicht vertrauen, und 10 bedeutet, dass Sie der Institution voll und ganz vertrauen.
[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile |
Vorgaben bitte 1 2 3 4 6 7 8 9 10 |[Wei
vorlesen Vertr Vertr| B3
aue aue | nicht
Uber voll | ]
haup und
t ganz
nicht
1 |Dem luxemburgischen| 1 2 3 4 6 7 8 9 10 | 11
Parlament
(271-272)
5 |Der luxemburgischen 1 2 3 4 6 7 8 9 10 | 11
Regierung
(273-274)
[(DF) EQLS Q27 TREND MODIFIED
QA18 Sagen Sie mir bitte fir jeden der folgenden Akteure, ob Sie dessen MalRnahmen zur
Bekampfung der Armut eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |
Vorgaben vorlesen - rotieren Eher Eher nicht | Weil3 nicht
vertrauen | vertrauen | / Keine
Angabe
(275) 1 |der Europdischen Union 1 2 3
(276) 2 |der luxemburgischen Regierung 1 2 3
(277) 3 |regionalen oder lokalen Behérden 1 2 3
4 [Nicht-Regierungs-Organisationen (NROs) oder 1 2 3
(278) Wohlfahrtsverbanden
(279) 5 |den religiésen Institutionen 1 2 3
(280) 6 |Privatunternehmen 1 2 3
(281) 7 |Die Biirger selbst 1 2 3
[NEW (BASED ON EB69.2 QA18 + EB70.1 QA12) |
EBO721LUGTRA 15/52 8/28/2009



QA19

Welche zwei Faktoren der folgenden Liste sind Ihrer Ansicht nach die Hauptgriinde fir die
Armut in Luxemburg?

[Liste zeigen und vorlesen! Rotieren! Maximal 2 Nennungen! |
(282-291)

Globalisierung 1,

Mangelhaftes Wirtschaftswachstum

Streben nach Profit

Das weltweite Finanzsystem

Die Umsetzung falscher oder ungeeigneter politischer MalBhahmen

Einwanderung

Die Unzulanglichkeit des luxemburgischen Sozialsystems

Spontan: Andere

Spontan: nichts davon

Weil3 nicht / Keine Angabe

©CoOo~NOUTr,WN

-
o

[NEW |

QA20

Welcher der auf der folgenden Liste genannten Akteure ist lhrer Ansicht nach hauptsachlich
fur die Verringerung oder Verhinderung von Armut in Luxemburg verantwortlich?

[LISTE ZEIGEN - BITTE VORLESEN -ROTIEREN - NUR EINE NENNUNG

(292)

Die Européaische Union

der luxemburgische Regierung
Regionale oder lokale Behorden
NROs oder Wohlfahrtsverbande
Religiése Organisationen
Privatunternehmen

Der Birger selbst

Spontan: Andere

Weil3 nicht / Keine Angabe

©COoO~NOOOULEAWNPRP

[NEW |

QA21

Wie wichtig ist lhrer Meinung nach alles in allem die Rolle der Européaischen Union bei der
Armutshekampfung?

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung! |

(293)
sehr wichtig 1
eher wichtig 2
nicht sehr wichtig 3
Uberhaupt nicht wichtig 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5

[NEW
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QA22 Auf welche der folgenden Bereiche sollte sich die luxemburgische Regierung Ihrer Ansicht
nach zuerst konzentrieren, um Menschen aus der Armut zu verhelfen?
[(LISTE ZEIGEN - VORLESEN - ROTIEREN - MAXIMAL 4 NENNUNGEN) |
(294-307)

Sicherstellung von wirtschaftlichem Wachstum, um den allgemeinen
Lebensstandard anzuheben 1,
Bessere Verfugbarkeit guter und erschwinglicher Platze in
Kindertagesstatten / Vorschulen (fur Kinder im Alter zwischen 0-3 Jahren)

2,
Ausreichende und regelmaflige Erh6hung der Sozialleistungen / Renten

3,
Schaffung von Aus- und Fortbildungsangeboten 4,
Schaffung von Jobchancen 5,
Bekampfung aller Formen von Diskriminierung 6,
Bereitstellung verninftigen und erschwinglichen Wohnraums fiir arme
Menschen 7,
Forderung sozial schwacher Wohngebiete 8,
Unterstiitzung armer Menschen beim Zugang zu Bankkonten und
Finanzdienstleistungen 9,
Bessere Verfugbarkeit von Sozialeinrichtungen (Langzeitpflege,
Kinderbetreuungseinrichtungen, Gesundheitswesen etc.) 10,
Information und Beratung zur Vermeidung von Uberschuldung 11,
Spontan: Andere 12,
Spontan: Es gibt keine effektiven Mittel, um Menschen aus der Armut zu
verhelfen 13,
Weil3 nicht / Keine Angabe 14,
[NEW |

QA23 Wiirden Sie sagen, dass die politischen Mafinahmen und Programme zur Verbesserung der

Situation der Armen in Luxemburg generell ...

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung!

die Situation verbessern

kaum Wirkung zeigen

die Situation verschlechtern

Weil3 nicht / Keine Angabe

(308)

=

A wWdN

[NEW
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QA24 Sind Sie der Meinung, dass Deutschland zu viel, ausreichend oder zu wenig Geld ausgibt, um
den in Armut lebenden Menschen zu helfen?
[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung! |
(309)
Zu viel 1
Ausreichend 2
Zu wenig 3
Weil3 nicht / Keine Angabe 4
[NEW
QA25a |Es gibt unterschiedliche Ansichten dartiber, welche Schritte unternommen werden sollten, um
die sozialen und wirtschaftlichen Probleme in Luxemburg zu l8sen. Ich werde lhnen jetzt zwei
gegensatzliche Aussagen zu diesem Thema vorlesen. Bitte sagen Sie mir, welche dieser
Aussagen lhrer persénlichen Meinung am nachsten kommt.
[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung méglich!
(310)
Es ist hauptsachliche Aufgabe der luxemburgischen Regierung,
Arbeitsplatze zu schaffen. 1
Die Schaffung von Arbeitsplatzen sollte hauptsachlich Aufgabe von
Privatunternehmen und Markten sein. 2
Spontan: kommt darauf an 3
Weil3 nicht / Keine Angabe 4
[NEW |
QA25b  [Und welche der folgenden zwei Aussagen kommt lhrer personlichen Meinung am nachsten?

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich!

Der Besuch einer Universitét sollte fur jeden kostenlos sein, auch wenn dies
bedeutet, dass die Bildungsqualitat etwas schlechter ware.

Studiengebihren sind notwendig, um eine hohe Bildungsqualitat zu
gewabhrleisten, selbst wenn dies bedeutet, dass sich einige Leute das nicht
leisten kénnen.

Spontan: kommt darauf an

Weil3 nicht / Keine Angabe

(311)

w N

[NEW
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QA25c [Widmen wir uns weiter den unterschiedlichen Ansichten dariiber, welche Schritte
unternommen werden sollten, um die sozialen und wirtschaftlichen Probleme in Luxemburg
zu lésen. Welche der folgenden zwei Aussagen kommt lhrer persdnlichen Meinung am
nachsten?

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich!

(312)
Die Ausgaben fiir das Gesundheitswesen, das Bildungswesen und fur
Sozialleistungen missen erhéht werden, selbst wenn daflr eine
Steuererhdhung erforderlich ware. 1
Die Steuern sollten gesenkt werden, selbst wenn dies bedeuten wiirde,
dass insgesamt weniger fur das Gesundheitswesen, das Bildungswesen
und fiir Sozialleistungen ausgegeben wird. 2
Spontan: kommt darauf an 3
Weil3 nicht / Keine Angabe 4
[NEW |

QA25d Und welche der folgenden zwei Aussagen kommt lhrer persdnlichen Meinung am nachsten?

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich! |
(313)

Die luxemburgische Regierung sollte mehr Verantwortung Gibernehmen, um

zu gewahrleisten dass jeder versorgt ist. 1

Die Menschen selbst sollten mehr Eigenverantwortung fur lhre Versorgung

Ubernehmen. 2

Spontan: kommt darauf an 3

Weil3 nicht / Keine Angabe 4

[NEW

QA25e |Bitte sagen Sie mir, inwieweit Sie der folgenden Aussage zustimmen bzw. nicht zustimmen.

wirde, dass es weniger Arbeitsplatze gibt.

Es sollte in Luxemburg einen garantierten Mindestlohn geben, selbst wenn dies bedeuten

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich!

Stimme voll und ganz zu

Stimme eher zu

Lehne eher ab

Stimme Uberhaupt nicht zu

Weil3 nicht / Keine Angabe

(314)

abwdN

[NEW
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QA25f

Bitte sagen Sie mir fir jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen,
eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder tiberhaupt nicht zustimmen.

[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile

Vorgaben bitte vorlesen Stimme Stimme Stimme Stimme | Weil nicht
voll und eher zu | eher nicht | Gberhaupt| /Keine
ganz zu zZu nicht zu | Angabe

1 |[Sie blicken optimistisch in 1 2 3 4 5
(315) die Zukunft
2 |Sie fuhlen sich von der 1 2 3 4 5
Gesellschaft
(316) ausgeschlossen
[(DF) BASED ON EQLS Q28 TREND MODIFIED
QA26a |Bitte sagen Sie mir, ob Sie es fiir sehr schwierig, ziemlich schwierig, nicht sehr schwierig oder
Uberhaupt nicht schwierig halten, auf folgende Finanzdienstleistungen zuzugreifen.
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

Vorgaben vorlesen - rotieren| Stimme Stimme Stimme Stimme | Weil3 nicht
voll und eher zu | eher nicht | Gberhaupt| /Keine
ganz zu zZu nicht zu | Angabe

(317) 1 |Ein einfaches Bankkonto 1 2 3 4 5

2 |Eine Bankkarte / 1 2 3 4 5

Zahlungskarte (z. B. EC-
(318) Karte)
(319) 3 |Eine Kreditkarte 1 2 3 4 5
(320) 4 [Kleinkredite 1 2 3 4 5
(322) 5 |Eine Hypothek 1 2 3 4 5
[NEW
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QA26b |[Bitte teilen Sie mir mit, wie hoch Sie die Gefahr einschatzen, dass Sie sich tUberschulden?

Sehen Sie sich selbst da als...

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung!

Weil3 nicht / Keine Angabe

(322)

Hohes Risiko 1
Ein grol3es Risiko 2
Nicht sehr geféhrdet 3
Uberhaupt nicht gefahrdet 4
5

[NEW
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QA27

Bitte sagen Sie mir fir jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen,
eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder tiberhaupt nicht zustimmen.

(323)

(324)

(325)

(326)

(327)

[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

Vorgaben vorlesen - rotieren

Stimme
voll und
ganz zu

Stimme
eher zu

Lehne
eher ab

Stimme
Uberhaupt
nicht zu

Weil3 nicht
/ Keine
Angabe

Menschen, die in Armut
leben sollten leicht Zugang
zu zinslosen Krediten
bekommen.

Die Zahlungsfahigkeit
potenzieller Kredithnehmer
sollte von den
Kreditanstalten viel
griindlicher Gberpruft
werden.

Arbeitslosen, die sich
selbststandig machen
wollen, sollten Darlehen
leichter gewahrt werden

Menschen, die in Armut
leben, sollten Anspruch auf
eine kostenlose, personliche
Finanzberatung von
offizieller Stelle haben.

Alle Finanzinstitute in
Luxemburg sollten sich
verpflichten, jeder Person
die Eroffnung eines
einfachen Bankkontos zu
ermoglichen.

[NEW
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QA28 Wiirden Sie sagen, dass es in lhrer Wohngegend sehr einfach, ziemlich einfach, ziemlich
schwierig oder sehr schwierig ist, verniinftigen Wohnraum zu einem angemessenen Preis zu
erhalten?

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung!
(328)
Sehr einfach 1
Ziemlich einfach 2
Ziemlich schwierig 3
Sehr erschwert 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5
[NEW |
QA29 Gibt es in lhrer Wohngegend Menschen, die obdachlos sind? Wirden Sie sagen, dass es dort

viele, einige, wenige oder keine Obdachlosen gibt?

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung! |

(329)
Viele Obdachlose 1
Einige Obdachlose 2
Wenige Obdachlose 3
Keine 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5

[NEW (BASED ON EB67.1 QB5 + EB56.1 Q10)
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QA30

Ganz allgemein gesprochen: Wiirden Sie sagen, dass die Anzahl der Obdachlosen in den
vergangenen drei Jahren stark zugenommen, etwas zugenommen, etwas abgenommen oder
stark abgenommen hat? Wie istdas in ...

[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

Vorgaben vorlesen - rotieren stark| etwa| etwa|stark| Spo | Wei
zuge| s s |abge|ntan:] B
nom | zuge|abge| nom|Ist in| nicht
men [ nom| nom| men|etwa| /
men | men gleic| Kein
h e
gebli| Ang
eben| abe
(330) 1 |lhrer Wohngegend 1 2 3 4 5 6
(331) 2 |In Luxemburg 1 2 3 4 5 6
[NEW
QA31 Wiirden Sie sagen, dass ... zu viel, genligend, nicht sehr viel oder tiberhaupt nichts ausgibt
bzw. ausgeben, um Obdachlosen zu helfen?
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)
Vorgaben vorlesen - rotieren| Zu viel |Geniigend| nicht sehr | Uberhaupt|Weil nicht
stark nicht / Keine
Angabe
1 |der luxemburgischen 1 2 3 4 5
(332) Regierung
2 |die lokalen oder regionalen 1 2 3 4 5
(333) Behdorden
[NEW |
EBO721LUGTRA 24/52 8/28/2009




QA32 Welche drei der folgenden Griinde sind lhrer Ansicht nach hauptsachlich daftir verantwortlich,
dass Menschen obdachlos werden?
[Liste zeigen und vorlesen - Rotieren - maximal 3 Nennungen |
(334-347)
Sie verlieren ihren Job und finden keine neue Anstellung 1,
Sie kdnnen ihre Miete nicht bezahlen 2,
Ihr Haus / ihre Wohnung wurde durch eine Katastrophe zerstért (Feuer,
Hochwasser etc.) 3,
Sie sind Uberschuldet 4,
Sie sind krank geworden oder behindert 5,
Sie leiden unter einer Abhangigkeit (Alkohol, Drogen oder einer anderen
Form der Abhangigkeit) 6,
Sie haben eine Trennung durchlebt oder einen nahen Verwandten verloren
7,
Sie leiden unter psychischen Problemen 8,
Sie haben keinen Zugang zu angemessenen Sozialleistungen oder
Unterstiitzungsangeboten 9,
Sie sind kiirzlich eingewandert und besitzen keine Ausweispapiere oder
offiziellen Dokumente 10,
Sie haben sich bewusst firr dieses Leben entschieden 11,
Spontan: Andere 12,
Spontan: nichts davon 13,
Weil3 nicht / Keine Angabe 14,
[NEW (BASED ON EB67.1 QB16) |
QA33 Fur wie wahrscheinlich halten Sie es, dass Sie selbst irgendwann einmal obdachlos werden?

[VORLESEN - NUR EINE NENNUNG MOGLICH

Sehr wahrscheinlich

Ziemlich wahrscheinlich

Nicht sehr wahrscheinlich

Uberhaupt nicht wahrscheinlich

Weil3 nicht / Keine Angabe

(348)

=

abwdN

[EB67.1 QB17 TREND MODIFIED
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QA34 Bitte sagen Sie mir, ob Sie jemals eines oder mehrere der folgenden Dinge tun, um
Menschen in Armut zu helfen.
[VORLESEN - ROTIEREN - MEHRFACHANTWORTEN MOGLICH |
(349-359)
Geld an Wohltatigkeitsorganisationen oder Verbande spenden, die Armen
helfen 1,
Als Freiwilliger bei Wohltatigkeitsorganisationen oder Verbanden
mitarbeiten, die Armen helfen 2,
Kleider fiir Arme spenden 3,
Arme bei der Suche nach einer Unterkunft oder der in Anspruchnahme
anderer entsprechender Leistungen / Angebote unterstiitzen
4!
Armen Menschen etwas Geld geben 5,
Zeitungen oder andere Dinge kaufen, die von Obdachlosen verkauft werden
61
Armen Menschen Nahrungsmittel schenken 7,
Nein, ich helfen armen Menschen nie 8,
Spontan: Andere Formen der Hilfe 9,
Spontan: Betrifft mich nicht / in der Gegend, in der ich lebe, gibt es keine
Menschen, die in Armut leben 10,
Weil3 nicht / Keine Angabe 11,
[NEW (BASED ON EB67.1 QB18) |
QA35 Jeder Haushalt hat eine andere Einkommenssituation und unterschiedlich viele Personen, die

Haushaltseinkommen. Kommen Sie mit lhrem Einkommen .... ?

zum Haushaltseinkommen beitragen. Bitte denken Sie jetzt an lhr gesamtes monatliches

[Liste vorlegen - Bitte vorlesen - Nur eine Nennung

sehr gut aus

gut aus

ziemlich problemlos aus

mit einigen Schwierigkeiten aus

mit Schwierigkeiten aus

mit gro3en Schwierigkeiten aus

[Weil3 nicht]

(360)

NOoO oA WN

[(DF) EQLS Q57
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QA36 Es gibt einige Dinge, die man sich nicht leisten kann, auch wenn man sie gerne hatte. Wirden
Sie mir bitte fur alle Dinge, die ich lhnen gleich vorlese, sagen, ob sie fiir Ihren Haushalt
erschwinglich sind oder nicht, vorausgesetzt nattirlich dass Sie sich diese leisten mdchten?
[Nur eine Nennung pro Zeile |

Vorgaben bitte vorlesen Ja, kénnen|  Nein, [WeilR
wir uns [kdnnen wir[  nicht]
leisten, | uns nicht

wenn leisten
gewiinscht
1 |[Das Haus bzw. die Wohnung angemessen warm 1 2 3
(361) halten bzw. heizen
2 |Einen einwdchigen Urlaub fern von zu Hause einmal 1 2 3

(362) im Jahr (nicht bei Verwandten)

4 |Jeden zweiten Tag eine Mahlzeit mit Fleisch, Huhn 1 2 3

(363) oder Fisch, wenn Sie das wiinschen
[(DF) EQLS Q19 TREND MODIFIED |

QA37 Welche der folgenden Aussagen auf dieser Liste beschreibt am besten, wie Ihr Haushalt

momentan mit all seinen Rechnungen und Kreditraten zurechtkommt?

[Liste zeigen und vorlesen - nur eine Nennung méglich!

(364)
Ich/wir komme(n) ohne irgendwelche Schwierigkeiten zurecht. 1
Ich/wir komme(n) zurecht, auch wenn es ab und zu mithsam ist 2
Ich/wir komme(n) zurecht, aber es ist ein dauernder Kampf 3
Ich/wir liege(n) mit einigen Rechnungen und Kreditraten zuriick 4
Ich/wir habe(n) ernste finanzielle Probleme und haben viele offene
Rechnungen und Kreditraten 5
Weil3 nicht / Keine Angabe 6

[EB67.1 QB4
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QA38 Wie sind lhre Erwartungen fir die kommenden zwolf Monate: Werden die kommenden zwolf
Monate besser, schlechter oder gleich sein, wenn es um die finanzielle Situation in lhrem
Haushalt geht?

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung!

(365)
Besser 1
Schlechter 2
gleich 3
Weil3 nicht / Keine Angabe 4

[EB71.1 QA4.3 TREND MODIFIED |

QA39 Wiirden Sie sagen, dass Sie sehr geféhrdet, etwas gefahrdet, kaum gefahrdet oder tiberhaupt
nicht gefahrdet sind, mit folgenden Zahlungen in Riickstand zu geraten? Wie ist es mit ...

[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |

Vorgaben vorlesen - rotieren| Hohes Mittleres | Geringes | Uberhaupt|WeiR nicht
Risiko Risiko Risiko [kein Risiko| /Keine
Angabe
1 |der rechtzeitigen Zahlung 1 2 3 4 5
(366) Ihrer Miete
2 |der rechtzeitigen Abzahlung 1 2 3 4 5
(367) Ihrer Hypothek
3 |der Zahlung unerwarteter 1 2 3 4 5
Ausgaben in Héhe von 896€
(368)
4 |der rechtzeitigen 1 2 3 4 5
Rickzahlung Ihrer
Kleinkreditraten (ftr
elektrische Haushaltsgerate,
Mdbel etc.)
(369)
5 |der rechtzeitigen Zahlung 1 2 3 4 5
Ihrer Gas- Wasser- oder
(370) Stromrechnung
6 |der Bezahlung flr 1 2 3 4 5
Lebensmittel und andere
Gegenstande des taglichen
(372) Bedarfs

[NEW
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D15a - SONST WEITER ZU QA42

QA40 und QA41 FRAGEN, WENN "GEGENWARTIG BESCHAFTIGT", CODE 5 BIS 18 IN

QA40 Wie zuversichtlich sind Sie, dass Sie Ihren Job in den nachsten Monaten behalten werden?
Wiirden Sie sagen -
[Bitte vorlesen! Nur eine Nennung! |
(372)
sehr zuversichtlich 1
eher zuversichtlich 2
eher nicht zuversichtlich oder 3
Uberhaupt nicht zuversichtlich 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5
[EB71.2 QD7
QA41 Wie oft waren Sie innerhalb des letzten Jahres mit einer der folgenden Situationen
konfrontiert?
[Liste vorlegen - Nur eine Nennung pro Zeile |
Vorgaben bitte vorlesen Mehr|Mehr|Mehr|Weni| Nie |[Wei
mals| mals|mals| ger |mals| R
in | im | im [h&ufi nicht
der | Mon|Jahr| g/ ]
Woc| at selte
he ner
2 |Aufgrund der vielen Zeit, die ich fir meine Arbeit 1 2 3 4 5 6
aufwende, war es fiir mich schwierig, meine
(373) familidren Verpflichtungen zu erfullen.
3 |Aufgrund meiner familidaren Verpflichtungen fand ich | 1 2 3 4 5 6
es schwierig, mich in der Arbeit zu konzentrieren.
(374)
[(DF) EQLS Q11 TREND MODIFIED
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[An alle |

QA42 Was ware lhrer Meinung nach die unterste Grenze an monatlichem Nettoeinkommen, das lhr
Haushalt brauchte, damit alle die darin lebenden Personen unter den gegebenen Umstanden
und in der jetzigen Zusammensetzung einen akzeptablen Mindestlebensstandard hatten. Das
Nettoeinkommen versteht sich nach Abzug von Steuern und Sozialversicherungsbeitragen
und einschlieBlich aller Sozialleistungen auf die Sie Anspruch haben.

(SPONTANE ANTWORT EINTRAGEN - CODE '9999999998' FALLS ANTWORT
VERWEIGERT - CODE '9999999999' FALLS WEISS NICHT)

(375-384)
. [ [ [ [ [ [ [ [ JEuro |
[NEW (BASED ON EB67.1 QB2) |
QA43 Ist das gesamte monatliche Nettoeinkommen lhres Haushalts hdher, niedriger oder ungeféahr
genauso hoch wie dieser Betrag?
[Liste zeigen und vorlesen - nur eine Nennung méglich! |
(385)
Viel héher 1
Etwas hdher 2
Ungefahr genauso hoch 3
Etwas niedriger 4
Viel niedriger 5
Weil3 nicht / Keine Angabe 6
[EB71.1 QA4 TREND MODIFIED
QA44 Bitte wahlen aus dieser Liste den Buchstaben aus, der lhre Haushaltssituation am besten
beschreibt.
[(LISTE VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH) |
(386-387)
(Seh| B Y Z R P Al G O |[(Seh| Spo
r r |ntan:
arm) wohl[Verw,
E habe|eiger
nd) | t
T
1 2 3 4 5 6 7 8 9 [ 10| 11
[WeiR nicht / Keine Angabe | 12

[NEW
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QA45 Bitte sagen Sie mir fir jede der folgenden Sozialleistungen, ob Sie oder Personen aus Ilhrem
direkten Umfeld diese Leistung in Anspruch nehmen oder in den vergangenen 12 Monaten in
Anspruch genommen haben oder nicht.
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)
Vorgaben vorlesen - rotieren wird in wurde in | wurde in |Weil3 nicht
Anspruch den den / Keine
genomme | vergangen|vergangen| Angabe
n en 12 en 12
Monaten in| Monaten
Anspruch | nichtin
genomme | Anspruch
n genomme
n
1 [Langzeitpflege, d. h. Leistungen flr 1 2 3 4
pflegebediirftige Menschen aufgrund
des Alters, einer chronischen
(388) Erkrankung oder einer Behinderung
2 |Kinderbetreuung, d. h. Einrichtungen, in 1 2 3 4
denen Kinder im Vorschulalter wéhrend
der Arbeitszeit der Eltern von
ausgehildetem Personal betreut werden
(389)
3 |Offentliche Arbeitsvermittlung, d. h. 1 2 3 4
Leistungen zur Bekdmpfung der
Arbeitslosigkeit, Jobangebote,
(390) ForthildungsmalRnahmen etc.
4 [Sozialwohnung, d.h. Wohnraum fir 1 2 3 4
(391) Menschen mit geringem Einkommen
5 [Sozialunterstiitzung, d. h. Geld und 1 2 3 4
andere soziale Leistungen, die
einkommensschwachen, erwerbslosen
oder nicht berufstatigen Menschen
(392) gewahrt werden
[NEW
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QA46 Wiirden Sie sagen, dass die Qualitat der ... in Luxemburg sehr gut, ziemlich gut, ziemlich
schlecht oder sehr schlecht ist?

[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |

Vorgaben vorlesen - rotieren| Sehr gut | Ziemlich | Ziemlich Sehr [Weil nicht
gut schlecht | schlecht | /Keine
Angabe
(393) 1 |Langzeitpflege 1 2 3 4 5
(394) 2 |Kinderbetreuung 1 2 3 4 5
3 |Offentlichen 1 2 3 4 5
(395) Arbeitsvermittlung
(396) 4 |Sozialwohnungen 1 2 3 4 5
(397) 5 [Sozialunterstiitzung 1 2 3 4 5
[NEW (BASED ON EB67.3 QA3) |
QA47 Wenn Sie jetzt Uber die Bezahlbarkeit jeder der folgenden Leistungen in Luxemburg
nachdenken, wiirden Sie sagen, diese ist ... ?
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |
Vorgaben vorlesen - rotieren Sehr|Ziem|Nicht| Uber| Spo | Wei
ersc| lich | sehr|haup|ntan:| R
hwin| ersc|ersc| t [wird]|nicht
glich| hwin| hwin| nicht| nicht| /
glich| glich| ersc |beza| Kein
hwin| hit/ | e
glich| kost | Ang
enlo | abe
s
(398) 1 |Langzeitpflege 1 2 3 4 5 6
(399) 2 |Kinderbetreuung 1 2 3 4 5 6
(400) 3 |Offentlichen Arbeitsvermittlung 1 2 3 4 5 6
(401) 4 |Sozialwohnungen 1 2 3 4 5 6
(402) 5 [Sozialunterstiitzung 1 2 3 4 5 6

[NEW (BASED ON EB67.3 QA5) |
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QA48a |[Stellen Sie sich vor, ein alterer Vater oder eine altere Mutter kann wegen koérperlicher oder
seelischer gesundheitlicher Probleme den Alltag nicht mehr ohne regelmafige Hilfe meistern.
Was waére lhrer Meinung nach das Beste fiir Menschen in dieser Situation?

[QA48b  |Und was ware das Zweitbeste? |

[Liste zeigen und vorlesen - nur eine Nennung pro Frage! |

(403) (404)

[Vorgaben bitte vorlesen! QA48a QA48b

Erstens Zweitens
Sie sollten bei einem ihrer Kinder leben 1 1
Eines ihrer Kinder sollte sie regelméaRig zuhause 2 2
besuchen, um die notwendige Pflege zu verrichten.
Offentliche oder private Dienstleister sollten sie zuhause 3 3
besuchen und ihnen die geeignete Hilfe und Pflege
zukommen lassen.
Sie sollten in ein Pflegeheim oder Altersheim ziehen. 4 4
Spontan: Sonstiges 5 5
Spontan: kommt darauf an 6 6
Spontan: keins der genannten 7 7
Weil3 nicht/ keine Angabe 8 8
[EB67.3 QA7a&b

QA49 Fur die Organisation der Betreuung von Kindern im Alter zwischen 0 und 3 Jahren gibt es

verschiedene Mdoglichkeiten. Es lassen sich beispielsweise verschiedene
Betreuungsmaglichkeiten kombinieren oder man setzt nur auf eine Form der Betreuung.
Welche Form der Organisation von Betreuung fiir Kinder im Alter zwischen 0 und 3 Jahren ist
Ihrer Ansicht nach am besten?

[(LISTE QB1 VORLEGEN UND VORLESEN - MEHRFACHNENNUNGEN MOGLICH) |

(405-414)

Staatliche oder private Kindertagesstatte / Vorschule 1,
Tagesmutter oder Au-pair im eigenen Haus 2,
Betreuung im Haus einer zugelassenen Tagesmutter, d. h. durch eine

eingetragene / zugelassene Tagespflegeperson 3,
Kinderbetreuung hauptséchlich durch die Mutter 4,
Kinderbetreuung hauptséchlich durch den Vater 5,
Kinderbetreuung durch Mutter und Vater 6,
Kinderbetreuung durch die GroRReltern oder andere Verwandte 7,
Spontan: Andere 8,
Spontan: nichts davon 9,
Weil3 nicht / Keine Angabe 10,

[NEW (BASED ON FL247 Q6)
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QA50

lhrer Ansicht nach am besten?

Fur die Organisation der Betreuung von Kindern im Alter zwischen 3 und 6 Jahren gibt es
verschiedene Mdoglichkeiten. Es lassen sich beispielsweise verschiedene
Betreuungsmaglichkeiten kombinieren oder man setzt nur auf eine Form der Betreuung.
Welche Form der Organisation von Betreuung fiir Kinder im Alter zwischen 3 und 6 Jahren ist

[(LISTE QB1 VORLEGEN UND VORLESEN - MEHRFACHNENNUNGEN MOGLICH)

(415-424)

Staatliche oder private Kindertagesstatte / Spielschule

11

Tagesmutter oder Au-pair im eigenen Haus

21

Betreuung im Haus einer zugelassenen Tagesmutter, d. h. durch eine
eingetragene / zugelassene Tagespflegeperson

Kinderbetreuung hauptséchlich durch die Mutter

Kinderbetreuung hauptséchlich durch den Vater

Kinderbetreuung durch Mutter und Vater

Kinderbetreuung durch die GroR3eltern oder andere Verwandte

Spontan: Andere

Spontan: nichts davon

©ONO U AW

Weil3 nicht / Keine Angabe

10,

[NEW (BASED ON FL 247 Q6)

[QA51

[Ist der Besuch einer Vorschule vor der Grundschule Ihrer Ansicht nach ...~

?

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich!

(425)

Unbedingt notwendig, niemand sollte darauf verzichten miissen

=

Notwendig

Wiinschenswert, aber nicht notwendig

Uberhaupt nicht notwendig

Weil3 nicht / Keine Angabe

abwdN

[EB67.1 QB15b TREND MODIFIED
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QA52 Welchen der folgenden Gruppen sollte Ihrer Ansicht nach Vorrang beim Erhalt von
Sozialunterstiitzung eingerdumt werden?

[(LISTE QB1 VORLEGEN UND VORLESEN - MEHRFACHNENNUNGEN MOGLICH) |

(426-437)
Alleinerziehenden Eltern 1,
Einwanderern 2,

Menschen, die unter einer Abhangigkeit leiden (Alkohol, Drogen oder einer
anderen Form der Abhangigkeit) 3
Obdachlosen 4
Verlassenen oder vernachlassigten Kindern 5
Jugendlichen Straftatern 6,
7
8
9

Menschen mit Behinderungen
Arbeitslosen
Alteren Menschen

Spontan: Andere 10,

Spontan: nichts davon 11,

Weil3 nicht / Keine Angabe 12,

[NEW |
QA53 Welchen der folgenden Gruppen sollte Ihrer Meinung nach Vorrang bei der Vermittlung von

Sozialwohnungen eingeraumt werden?

[(LISTE QB1 VORLEGEN UND VORLESEN - MEHRFACHNENNUNGEN MOGLICH) |

(438-448)
Alleinerziehenden Eltern 1,
Einwanderern 2,
Jungen Eltern 3,
Obdachlosen 4,
Studenten 5,
Menschen mit Behinderungen 6,
Arbeitslosen 7,
Alteren Menschen 8,
Spontan: Andere 9,
Spontan: nichts davon 10,
Weil3 nicht / Keine Angabe 11,

[NEW
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INTERVIEWER: Die folgenden Fragen behandeln die Finanzierung, Organisation und
Bereitstellung von Sozialleistungen

QA54 Welcher Prozentsatz des gesamten Haushaltseinkommens ware |hrer Ansicht nach ungefahr
angemessen, um fir die Pflege der eigenen Eltern aufzukommen?
(ANTWORT BITTE NOTIEREN - FALLS " KEINER" CODE '000' - FALLS "ANTWORT
VERWEIGERT" CODE '998' - FALLS "WEISS NICHT" CODE '999")
(449-451)
L [ [ % |
[NEW |
QA55 Und welcher Prozentsatz des gesamten Haushaltseinkommens ware lhrer Ansicht nach
ungefahr angemessen, um fiir die Betreuung der eigenen Kinder aufzukommen?
(ANTWORT BITTE NOTIEREN - FALLS "KEINER" CODE '000' - FALLS "ANTWORT
VERWEIGERT" CODE '998' - FALLS "WEISS NICHT" CODE '999")
(452-454)
[ 1% |
[NEW |
QA56 Reden wir Uber soziale Dienste: Wer sollte Ihrer Meinung nach neben der Familie
hauptsachlich fir die Bereitstellung von ... verantwortlich sein?
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |
Vorgaben vorlesen - rotieren Der Der Der private] NROs, |Weil nicht
offentliche | 6ffentliche| Sektor |Wohlfahrts| /Keine
Sektor auf [ Sektor auf {(Privatwirts|organisatio| Angabe
Landeseb oder chaft) nen
ene Gemeinde
ebene
(455) 1 |Langzeitpflege 1 2 3 4 5
(456) 2 |Kinderbetreuung 1 2 3 4 5
3 |Offentlicher 1 2 3 4 5
(457) Arbeitsvermittlung
(458) 4 |Sozialwohnungen 1 2 3 4 5
(459) 5 |Sozialunterstiitzung 1 2 3 4 5
[NEW
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QA57 Wie wiirden Sie - alles in allem - die Qualitat der folgenden 6ffentlichen Dienste und
Einrichtungen in Luxemburg bewerten? Bitte antworten Sie mir anhand einer Skala von 1 bis

10, wobei 1 bedeutet, dass die Qualitat "sehr schlecht" ist, und 10 bedeutet, dass die Qualitat
"sehr gut” ist.

[Liste vorlegen - Eine Nennung pro Zeile |

Vorgaben bitte 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |[Wei
vorlesen Sehr Sehr| B
schli gute | nicht
echt Qual| ]
e itat
Qual
itat
1 [Das 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10| 11
(460-461) Gesundheitssystem
2 |Das staatliche 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11
(462-463) Rentensystem

[(DF) EQLS Q56 TREND MODIFIED |
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[Und nun zu einem anderen Thema. |

QBla Welche der folgenden sind Ihrer Meinung nach die gro3ten Probleme auf der ganzen Welt?
Nennen Sie mir bhitte zunéchst das gré3te Problem.

[LISTE ZEIGEN UND VORLESEN - NUR EINE NENNUNG MOGLICH |
(484-485)

Der Klimawandel 1

Der internationale Terrorismus

Armut, Mangel and Nahrung und Trinkwasser

Die Verbreitung ansteckender Krankheiten

Eine gréRere weltweite Wirtschaftskrise

Die Verbreitung von Nuklearwaffen

Bewaffnete Konflikte

Das Anwachsen der Weltbevoélkerung

Spontan: Sonstiges

Spontan: Nichts davon

Weil3 nicht/ keine Angabe

©CoOoO~NOOUGR_WNDN

[N
o

=Y
[N

[EB71.1 QEla (NO MORE SPLIT) |

[OB1b  [Und welche weiteren? |

[LISTE ZEIGEN UND VORLESEN - MAXIMAL 3 NENNUNGEN |
(486-495)

Der Klimawandel 1,

Der internationale Terrorismus

Armut, Mangel and Nahrung und Trinkwasser

Die Verbreitung ansteckender Krankheiten

Eine gréRere globale Wirtschaftskrise

Die Verbreitung von Nuklearwaffen

Bewaffnete Konflikte

Das Anwachsen der Weltbevoélkerung

Spontan: Sonstiges

Weil3 nicht/ keine Angabe

©CoOo~NOOUTr,WN

=
o

[EB71.1 QE1b (NO MORE SPLIT)
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QB2 Und was denken Sie, wie ernst ist derzeit das Problem des Klimawandels? Bitte benutzen Sie
eine Skala von 1 bis 10, wobei 1 bedeutet, dass es Uberhaupt kein ernstes Problem ist und 10
bedeutet, dass es ein dulerst ernstes Problem ist.

[LISTE ZEIGEN - NUR EINE NENNUNG MOGLICH |

(496-497)
10b| 2 3 4 5 6 7 8 9 |[10Ei
erha n
upt aule
kein rst
ernst ernst
es es
Prob Prob
lem lem
1 2 3 4 5 6 7 8 9 [ 10
[WeiR nicht / Keine Angabe | 11
[EB71.1 QE2b (FILTER MODIFIED) |
QB3 Tut jeder der Folgenden lhrer Meinung nach derzeit zu viel, genau so viel wie nétig oder nicht
genug um den Klimawandel zu bekdmpfen?
[(LISTE MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE) |
Lesen - rotieren Tun zuviel [ Tun soviel| Tun nicht | Weil3 nicht
wie notig genug / Keine
Angabe
(498) 1 [Die luxemburgische Regierung 1 2 3 4
(499) 2 |Die Europaische Union 1 2 3 4
(500) 3 |Regionale und lokale Behérden 1 2 3 4
(501) 4 |Unternehmen und die Industrie 1 2 3 4
(502) 5 |Die Biirger selbst 1 2 3 4

[EB69.2 QE4a TREND MODIFIED |
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[ITEMS 3 und 6 NUR IN SPLIT A FRAGEN, ITEMS 4 und 7 NUR IN SPLIT B FRAGEN

QB4

Bitte sagen Sie mir fir jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen,
eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder Giberhaupt nicht zustimmen.

(LISTE MIT SKALA ZEIGEN - NUR EINE NENNUNG PRO ZEILE) INTERVIEWER: Wenn
notig, bitte erklaren, dass CO2 (Kohlendioxid) ein Gas ist, dass insbesondere bei der

Verbrennung fossiler Brennstoffe entsteht, zum Beispiel bei allen Arten von Verkehrsmitteln
sowie Industrieanlagen und Generatoren, die fossile Brennstoffe verwenden.

BITTE VORLESEN - ITEMS
1 BIS 7 ROTIEREN

Stimme
voll und
ganz zu

Stimme
eher zu

Stimme
eher nicht
zZu

Stimme
Uberhaupt
nicht zu

Weil3 nicht
/ Keine
Angabe

1 [Der Klimawandel ist ein 1
unaufhaltsamer Prozess,
gegen den wir nichts tun

(503) kénnen

2 |Die Bedeutung des 1
Klimawandels wird

(504) Ubertrieben

3 [(SPLIT A) Der AusstoR von 1
CO2 und anderer
Treibhausgase hat nur einen
geringen Einfluss auf den

(505) Klimawandel

4 |Der CO2-AusstoR3 hat nur 1
einen geringen Einfluss auf

(506) den Klimawandel

5 |Der Kampf gegen den 1
Klimawandel kann positive
Auswirkungen auf die
europaische Wirtschaft

(507) haben

6 |Alternative Treibstoffe wie 1
~Biokraftstoff* sollten genutzt
werden, um den Ausstol3
von Treibhausgasen zu
begrenzen

(508)

7 |(SPLIT B) Alternative 1
Treibstoffe sollten genutzt
werden, um den AusstoR
von Treibhausgasen zu

(509) begrenzen

8 |[Sie haben personlich etwas 1
unternommen, um dabei zu
helfen, den Klimawandel zu
bekampfen

(510)
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[EB71.1 QE4 TREND MODIFIED

oder 2 in QB4.8 - sonst weiter mit QB6a

QB5 abfragen, wenn "habe personlich etwas unternommen gegen den Klimawandel", Code 1

QB5

zu bekampfen?

Welche der folgenden Aktivitaten haben Sie personlich unternommen, um den Klimawandel

[Liste ohne Beispiele zeigen - Mehrfachnennungen méglich

Sie haben ein Auto gekauft, das weniger Benzin verbraucht oder
umweltfreundlicher ist

Sie nutzen ihr Auto weniger haufig, etwa indem Sie ein Auto mit anderen
teilen oder ihr Auto effizienter nutzen

Sie haben sich fiir ein umweltfreundlicheres Fortbewegungsmittel
entschieden (zu Ful3, Fahrrad, 6ffentliche Verkehrsmittel)

Sie reduzieren Ihren Energieverbrauch zu Hause (zum Beispiel indem Sie
die Klimaanlage oder Heizung herunterdrehen, Gerate nicht im Stand-by-
Modus laufen lassen oder energieeffiziente Produkte kaufen, wie etwa
Energiesparlampen oder stromsparende Gerate)

Sie reduzieren Ilhren Wasserverbrauch zu Hause (zum Beispiel, indem Sie
das Wasser nicht laufen lassen, wahrend Sie Geschirr abspilen)

Sie vermeiden Kurzstreckenfliige, wo dies méglich ist

Sie sind zu einem Energieanbieter oder Oko-Tarif gewechselt, der einen
groRReren Teil seiner Energie aus erneuerbaren Quellen bezieht als der alte
Anbieter oder Tarif.

Sie trennen den groé3ten Teil lhres Miills zum Recycling

Sie reduzieren Ihren Verbrauch von Wegwerfprodukten (zum Beispiel
Plastiktiten, bestimmte Verpackungsarten etc.)

Sie kaufen saisonale und regionale Produkte, um Produkte zu vermeiden,
die von weit her kommen und so durch den Transport zum CO2-Ausstol3
beitragen.

Sie haben Geratschaften in lhrem Haus installiert, die erneuerbare Energie
herstellen (zum Beispiel eine Windturbine, Solarzellen)

Spontan: Sonstiges

Weil3 nicht/ keine Angabe

(511-523)

10,

11,
12,
13,

[EB69.2 QE6
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[OB6a NUR IN SPLIT A FRAGEN - SONST WEITER ZU QB6b |

QB6a Inwieweit stimmen Sie der folgenden Aussage zu bzw. nicht zu: Der Umweltschutz kann das
Wirtschaftswachstum in der Europaischen Union ankurbeln.

[An alle |
(524)

Stimme voll und ganz zu 1

Stimme eher zu

Lehne eher ab

Stimme Uberhaupt nicht zu

Weil3 nicht / Keine Angabe

abwdN

[NEW |

[QB6b IN SPLIT B FRAGEN - SONST WEITER ZU QB7 |

QB6b Inwieweit stimmen Sie der folgenden Aussage zu bzw. nicht zu? Der Umweltschutz behindert
das Wirtschaftswachstum in der Europaischen Union.

[Vorgaben vorlesen! Nur 1 Nennung! |
(525)

=

Stimme voll und ganz zu
Stimme eher zu

Lehne eher ab

Stimme Uberhaupt nicht zu
Weil3 nicht / Keine Angabe

abwdN

[NEW |

[An alle |

QB7 Waren Sie im Kampf gegen den Klimawandel bereit, fir Energie aus Quellen mit geringerem
AusstolR3 von Treibhausgasen mehr zu bezahlen? (WENN JA) Und wie viel Prozent waren Sie
bereit, dafir mehr zu bezahlen?

Bitte genauen Wert eingeben - im Format NNN eingeben - Wenn "nein" Code "998", wenn
"Weil3 nicht/ keine Angabe" Code "999"
(526-528)

[ 1% |

[EB69.2 QE9 |
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[Und nun zu einem anderen Thema. |

[QC1a IN SPLIT A FRAGEN - SONST WEITER ZU QC1b |

QCla Wie hoch war die offizielle Wachstumsrate der luxemburgischen Wirtschaft (gemessen am
Bruttoinlandsprodukt) im Jahr 20087 Ich kann Ihnen sagen, dass diese Zahl zwischen -5%
und +10 % liegt.

[Antwort eingeben - nur eine Nennung! Wenn "weil nicht", bitte "99999" eingeben! |
(549-553)

[EB67.2 QA50a TREND MODIFIED |

[QC1b IN SPLIT B FRAGEN - SONST WEITER ZU QC2 |

QC1b Im Jahr 2007 lag die offizielle Wachstumsrate (gemessen am Bruttoinlandsprodukt) in
Luxemburg bei 5,2%. Wie hoch war die offizielle Wachstumsrate der luxemburgischen
Wirtschaft im Jahr 20087 Ich kann Ihnen sagen, dass diese Zahl zwischen -5% und +10 %
liegt.

[Antwort eingeben - nur eine Nennung! Wenn "weil nicht", bitte "99999" eingeben! |
(554-558)

[EB67.2 QA50b TREND MODIFIED |

[An alle |

QC2 Wie hoch war im Jahr 2008 die offizielle Inflationsrate in Luxemburg, also der Anteil, um den
die Preise fiir den Endverbraucher gestiegen oder gesunken sind? Ich kann lhnen sagen,
dass die genaue Zahl zwischen -5% und +10 % liegt.

[Antwort eingeben - nur eine Nennung! Wenn "weil nicht", bitte "99999" eingeben! |
(559-563)

[EB67.2 QA52 TREND MODIFIED

EBO721LUGTRA 43/52 8/28/2009



QC3 Was glauben Sie? War die Inflationsrate in Luxemburg im Jahr 2008 héher, niedriger oder

genauso hoch wie im Jahr 20077

(564)

Hoher 1

Niedriger 2

Genauso hoch 3

Weil3 nicht / Keine Angabe 4

[EB67.2 QA53 TREND MODIFIED |
QC4 Wie hoch war im Jahr 2008 die offizielle Arbeitslosenquote in Luxemburg, also der Anteil

erwerbsfahiger Personen, die keine Arbeit haben? Ich kann Ihnen sagen, dass die genaue

Zahl zwischen 0% und 20 % liegt.

[Antwort eingeben - nur eine Nennung! Wenn "weil nicht", bitte "99999" eingeben!

(565-569)

[ |

|[EB67.2 QA54 TREND MODIFIED |

QC5 Einige Menschen sagen, dass statistische Informationen in der Wirtschatft, in der Offentlichkeit

und bei politischen Entscheidungen eine wichtige Rolle spielen. Glauben Sie persoénlich, dass
in Luxemburg politische Entscheidungen auf der Basis statistischer Informationen getroffen
werden?

[Bitte vorlesen! Nur eine Nennung! |

(570)
Ja, sicher 1
Ja, wahrscheinlich 2
Nein, wahrscheinlich nicht 3
Nein, sicher nicht 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5

|[EB67.2 QA57
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QC6 Wie viel Vertrauen haben Sie personlich in offizielle Statistiken in Luxemburg, wie zum
Beispiel die Arbeitslosenstatistik, die Inflationsrate oder die wirtschaftliche Wachstumsrate?
Wiirden Sie sagen, dass Sie diesen offiziellen Statistiken eher vertrauen oder eher nicht
vertrauen?
[Vorgaben bitte vorlesen! - Nur eine Nennung |
(571)
Eher vertrauen 1
Eher nicht vertrauen 2
Weil3 nicht / Keine Angabe 3
[EB67.2 QA58
QcC7 Inwieweit stimmen Sie der folgenden Aussage in Bezug auf wirtschaftliche Kennzahlen wie
die eben genannten zu oder nicht zu? "Es ist notwendig, diese Zahlen zu kennen."
[Vorgaben bitte vorlesen! - Nur eine Nennung
(572)
Stimme voll und ganz zu 1
Stimme eher zu 2
Stimme eher nicht zu 3
Stimme Uberhaupt nicht zu 4
Weil3 nicht / Keine Angabe 5
[EB67.2 QA56
QcCs8 Sagen Sie mir bitte fir jeden Bereich auf der Liste, ob die Situation in Luxemburg lhrer
Meinung nach besser oder schlechter ist als im Durchschnitt der europaischen Lander?
[(LISTE QA8 MIT SKALA VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)
Viel besser| Etwas Etwas Viel Weil3 nicht
besser |schlechter|schlechter| /Keine
Angabe
1 [Die Lage auf dem 1 2 3 4 5
Arbeitsmarkt in Luxemburg
(573)
2 |Die Lage der 1 2 3 4 5
luxemburgischen Wirtschaft
(574)
[EB70.1 QA7a TREND MODIFIED
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[DEMOGRAPHIE |

[FRAGEN D1 BIS D6 ENTFALLEN |

D7 Hier ist eine Liste mit méglichen Familiensituationen. Welche davon entspricht Ihrer eigenen
Lebenssituation am besten? Es genligt, wenn Sie mir den Buchstaben nennen.

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich! |

(595-596)

VERHEIRATET ODER WIEDERVERHEIRATET
Haushalt ohne Kinder 1
Haushalt mit Kindern aus dieser Ehe 2
Haushalt mit Kindern aus einer frilheren Ehe eines der beiden Ehegatten

3
Haushalt mit Kindern aus dieser und einer friiheren Ehe 4
UNVERHEIRATET MIT PARTNER/IN ZUSAMMENLEBEND
Haushalt ohne Kinder 5
Haushalt mit Kindern aus dieser Verbindung 6
Haushalt mit Kindern aus einer fritheren Verbindung eines der beiden
Partner 7
Haushalt mit Kindern aus dieser Verbindung und aus einer frilheren
Verbindung eines der beiden Partner 8
SINGLE / ALLEINSTEHEND
Haushalt ohne Kinder 9
Haushalt mit Kindern 10
GESCHIEDEN ODER GETRENNT LEBEND
Haushalt ohne Kinder 11
Haushalt mit Kindern 12
VERWITWET
Haushalt ohne Kinder 13
Haushalt mit Kindern 14
Spontan: Andere 15
Spontan: Verweigert 16
|[EB71.3 D7

D8 Wie alt waren Sie, als Sie mit Ihrer Schul- bzw. Universitatsausbildung aufgehért haben?

(INT.: Falls Befragter "noch studiert”, Code "00"), Falls keine Schulausbildung, Code 01; Falls
"keine Angabe" Code 98; falls "Weil3 nicht " Code 99
(597-598)

[EB71.3 D8
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[Frage D9 entfallt |

(D10 [Geschlecht eintragen. |
(599)

Mé&nnlich 1

Weiblich 2

[EB71.3 D10 |

(D11 [Darf ich fragen, wie alt Sie sind? |
(600-601)

[EB71.3 D11 |

[Fragen D12 bis D14 entfallen |

[Fragen D16 bis D24 entfallen |

D25 Wiirden Sie sagen, dass Sie in einer landlichen Gegend, also auf dem Dorf, in einer
Kleinstadt oder Mittelstadt oder in einer gro3en Stadt leben?

[Vorgaben bitte vorlesen!

(602)

=

Landliche Gegend

Klein- oder Mittelstadt
Grol3e Stadt

Weil3 nicht / Keine Angabe

A wWN

|[EB71.3 D25 |

[Fragen D26 bis D39 entfallen |

D40a Wie viele Personen ab 15 Jahren leben standig in lhrem Haushalt, Sie selbst mit
eingeschlossen?

[Vorlesen! Bitte eintragen!
(603-604)

[EB71.3 D40a |

[D40b  |Wie viele Kinder unter 10 Jahren leben in Ihrem Haushalt? |

[Vorlesen! Bitte eintragen! |
(605-606)

[EB71.3 D40b
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[D40c  |Wie viele Kinder im Alter von 10 bis 14 Jahren leben in lhrem Haushalt? |

[Vorlesen! Bitte eintragen! |
(607-608)

[EB71.3 D40c |

[NICHT DIE FRAGEN D41 und D42 |

[D43a  |Gibt es einen Festnetz-Telefonanschluss in Ihrem Haushalt? |

[D43b  [Besitzen Sie ein Mobiltelefon? |
(609) (610)
| D43a D43b
Festnetz Mobiltelefon
Ja 1 1
Nein 2 2

[EB71.3 D43a D43b |

[NICHT DIE FRAGEN D44 UND D45 |

[D46 [Welche Dinge auf dieser Liste besitzen Sie oder jemand in Ihrem Haushalt? |

[Liste zeigen und vorlesen! Mehrfachnennungen méglich! |
(611-620)

Fernsehgerat 1,

DVD-Player

Musik-CD-Player

Computer

Eine Internetverbindung zu Hause

Auto

Wohnung / Haus, die/das Sie bereits bezahlt haben

Wohnung / Haus, die/das Sie noch abbezahlen

Spontan: nichts davon

Weil3 nicht / Keine Angabe

©CoOo~NOUTr,WN

-
o

|[EB71.3 D46
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[NICHT DIE FRAGEN D47 BIS D59 |

D60 Hatten Sie in den letzten 12 Monaten am Ende des Monats Schwierigkeiten beim Bezahlen
Ilhrer Rechnungen?

[Skala zeigen und vorlesen - nur eine Nennung moglich! |

(621)
Meistens 1
Gelegentlich 2
Nahezu nie/ nie 3
Spontan: Verweigert 4
[EB71.3 D60
D61 Auf der folgenden Skala entspricht die Stufe 1 der niedrigsten, die Stufe 10 der hdchsten

Stellung in der Gesellschaft. Kbnnen Sie mir sagen, wo Sie sich selbst einordnen wiirden?

[(LISTE VORLEGEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH) |
(622-623)
1 Niedrigste Stellung innerhalb der Gesellschaft 1

Olo|N[O|O |~ W]N
©CoO~NOOUGAWNDN

[N
o

10 Hochste Stellung innerhalb der Gesellschaft
Spontan: Verweigert

[
[N

[EB71.3 D61
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(D62 [Wiirden Sie mir bitte sagen, ob Sie...?

[Skala zeigen und vorlesen! Nur eine Nennung pro Zeile!

Vorgaben bitte vorlesen! Taglil 2- | Ung| Ein-|Selte| Nie | No
ch |bis 3{efahr| oder| ner [ mals| Inter
oder| mal |einm| zwei net
fast| in al | mal acce
tagli| der | die | pro ss
ch | Woc|Woc| Mon (SP
he | he | at ONT
ANE
ous
)
(624) 1 |Bei lhnen zu Hause das Internet nutzen 1 2 3 4 5 6 7
(625) 2 |An Ilhrem Arbeitsplatz das Interent nutzen 1 2 3 4 5 6 7
3 |Anderswo das Internet nutzen (Schule, 1 2 3 4 5 6 7
(626) Universitat, Internet-Cafés, usw.)
|[EB71.3 D62 |
EBO721LUGTRA 50/52 8/28/2009



[Interviewprotokoll

[Datum des Interviews

(647-648)
I B Y |

(649-650)

[Monat

[EB71.3 P1

[Interviewbeginn (Uhrzeit)

[INT.: 24-Std.-Darstellung benutzen

(651-652)
| [Stunde |

(653-654)

[Minute

[EB71.3 P2

(P3

[Interviewdauer (Minuten)

(655-657)

| [Minuten

[EB71.3 P3

[Anzahl der Personen, die wahrend des Interviews anwesend waren (inkl. Interviewer)

zwei Personen (Befragte/r und Interviewer)

drei Personen

vier Personen

funf oder mehr Personen

(658)
1

2
3
4

|[EB71.3 P4

[Mitarbeit der/des Befragten

sehr gut

gut

mittel

schlecht

(659)

=

A wWN

|[EB71.3 P5

[OrtsgroRre

[(BIK)

(660-661)

|[EB71.3 P6
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[Region

[Regionen

(662-663)

|[EB71.3 P7

[Postleitzahl

(664-671)

[EB71.3 P8

[Sample Point Nummer

(672-679)

[EB71.3 P9

(P10

[Interviewer-Nummer

(680-687)

[EB71.3 P10

(P11

[ Gewichtungsfaktor

(688-695)

[EB71.3 P11

[NUR IN LU, BE, ES, FI, EE, LV und MT

(P13

[Interviewsprach

(696)
Luxemburgisch 1
Franzésisch 2
Deutsch 3
[EB71.3 P13
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